

**„SERVO PER AMIKECO”
(„SERVICII PRIN PRIETENIE”)**



ASOCIAȚIA INTERNAȚIONALĂ A POLIȚIȘTILOR (I.P.A.)

Asociația Internațională a Polițiștilor are în rândurile sale oameni de pretutindeni. Cei mai mulți dintre ei sunt polițiști, dar sunt și jandarmi, pompieri sau civili. Unii sunt ofițeri, alții agenți sau funcționari cu un anume statut în societate. Cei mai mulți au statutul de membri de drept, dar sunt și membri de onoare sau simpatizanți. Tineri, maturi sau vârstnici, cu toții au optat să facă parte din organizație. Cu toate că, uneori, îi separă mii de kilometri, că au o cultură diferită sau că vorbesc, în marea lor majoritate, o altă limbă, au aderat fără echivoc la ideea și eforturile britanicului Arthur Troop, fondatorul organizației. Nimeni nu le-a impus să intre în Asociația Internațională a Polițiștilor. Opțiunea le-a aparținut în totalitate, după cum și renunțarea la statutul de membru nu este condiționată în vreun fel. Ce-i atrage și mai ales ce-i ține într-o astfel de organizație? Cu siguranță, nu un interes material, pentru că Asociația Internațională a Polițiștilor nu satisface o asemenea dorință. Poate este greu de crezut, dar cei mai mulți membri IPA, și este vorba, în primul rând, de cei care și-au adus contribuția la consolidarea și extinderea organizației, au o mare capacitate de comunicare și relaționare. Dublată de puternice sentimente de omenie, înțelegătoare, toleranță și bună-cuviință, acești oameni au făcut din prietenie un mod de viață. Pentru ei prietenia reprezintă singura legătură prin care pot să se cunoască, prin care pot să se apropie, este singura sursă care le alimentează dorința de a stabili relații noi.

Asociația Internațională a Polițiștilor - Secția Română este o organizație nonguvernamentală nonprofit și funcționează conform prevederilor Statutului Internațional IPA și legislației românești specifice: Legea nr. 21/1994 și Ordonanța Guvernului României nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații. Are la bază libera asociere și este formată din cadre ale Ministerului Internelor și Reformei Administrative, active sau în rezervă, polițiști, jandarmi, studenți și cadre didactice ale Academiei de Poliție. Este organizată pe principiul teritorialității: o organizație centrală cu sediul în București și regiuni pe lângă Inspectoratele Județene de Poliție, structuri de învățământ de profil.

IPA- Secția Română este o stare de spirit, este deschisă tuturor polițiștilor, dincolo de falsele bariere ale discriminării de orice fel, indiferent de rang, rasă, culoare, sex, religie.

I.P.A. - Secția Română are următoarele scopuri și obiective:

- a) crearea de legături de prietenie și promovarea cooperării internaționale;
- b) contribuirea la coexistența pașnică între popoare și la menținerea păcii mondiale;
- c) favorizarea întâlnirilor personale prin schimbul de persoane sau grupuri, prin călătorii, vacanțe sau corespondență;
- d) promovarea respectului față de lege și ordine;

- e) dezvoltarea unor activități sociale și culturale și favorizarea schimbului de experiențe profesionale;
 - f) creșterea prestigiului poliției, crearea unei imagini favorabile a acesteia în rândurile populației;
 - g) crearea unei imagini favorabile a României în lume;
 - h) promovarea schimburilor și întâlnirilor internaționale ale membrilor I.P.A. și familiilor acestora, pentru a întări spiritul de toleranță și înțelegere între popoare;
 - i) schimbul de publicații cu celelalte secții naționale și ținerea la curent a membrilor I.P.A. Secția Română cu toate problemele ce interesează asociația;
 - j) promovarea revistelor internaționale și, în măsura posibilului, a oricăror publicații de natură legală și juridică;
 - k) încurajarea cooperării internaționale prin legături de prietenie între polițiștii de pe toate continentele, care să contribuie la înțelegerea reciprocă a problemelor și aspectelor de ordin profesional;
 - l) promovarea și respectarea principiilor cuprinse în Declarația Universală a Drepturilor Omului, adoptată de Organizația Națiunilor Unite în anul 1948.
- În vederea realizării scopurilor propuse, I.P.A. - Secția Română are atribuții în:*
- a) organizarea de cursuri, conferințe, dezbateri, simpozioane, mese rotunde, schimburi bilaterale, expuneri pe unul sau mai multe dintre obiectivele asociației și orice alte acțiuni sau activități desfășurate sub deviza "Servicii prin prietenie";
 - b) închirierea, procurarea sau achiziționarea de bunuri mobile sau imobile pentru a putea fi folosite de asociație, în interesul scopurilor pe care și le-a propus, pe care să le poată păstra, vinde sau închiria, în conformitate cu principiile I.P.A. și legislația în vigoare;
 - c) împrumutarea sau strângerea de bani, ipotecarea tuturor bunurilor mobile sau imobile ale asociației sau numai a unor părți a acestora;
 - d) cooperarea cu alte asociații și societăți din țară sau străinătate, ale căror scopuri sunt similare;
 - e) asumarea și executarea unor activități demne de încredere care pot fi legal asumate de I.P.A. Secția Română;
 - f) acceptarea, folosirea sau acordarea de donații, sponsorizări, cadouri, sume de bani sau alte bunuri, pentru a realiza sau servi scopurile asociației;
 - g) realizarea de investiții, prestarea de servicii, procurarea de mijloace fixe, obiecte de inventar sau materiale pentru atingerea obiectivelor asociației, pentru realizarea unei bune funcționări a acesteia, cu respectarea prevederilor legale precum și a prevederilor Statutului;
 - h) procurarea de fonduri prin contribuții publice sau particulare sau provenind de la membrii săi, precum și din orice alte surse legale;
 - i) stabilirea și promovarea țelurilor în ajutorarea oricărei organizații caritabile și subscrierea de garanții și bani pentru realizarea acestor scopuri;
 - j) publicarea sau promovarea publicațiilor și periodicelor care relatează despre scopurile asociației.

Membrii I.P.A. Secția Română sunt:

(1) Membri de drept.

a. poate fi oricare polițist sau militar din alte structuri ale Ministerului Internelor și Reformei Administrative, precum și angajații civili aparținând M.I.R.A. sau I.P.A., de cetățenie română, activ sau pensionat, fără nici un fel de discriminare de rang, sex, culoare, limbă sau religie, admise de lege, cu excepția celor îndepărtați pentru încălcarea normelor deontologiei profesionale, a drepturilor fundamentale ale omului și a legilor țării;



b. asociații care se înscriu în partide politice, pierd automat calitatea de "membru de drept" și devin "membri extraordinari".

(2) Membri de onoare.

a. poate fi orice persoană cu cetățenia română sau străină, recunoscută în plan național sau internațional ca o personalitate marcantă a vieții sociale (științifice, artistice, culturale sau sportive);

b. ministrul de interne, dacă își dă acordul, este de drept membru de onoare al I.P.A. Secția Română.

(3) *Membri simpatizanți.*

a. pot fi persoanele cu cetățenia română sau străină, care prin activitatea desfășurată nu impietează asupra imaginii sau reputației Asociației și contribuie la dezvoltarea financiară sau materială a I.P.A. Secția Română;

b. valoarea minimă a acestei contribuții se stabilește anual de Consiliul Național.

(4) *Membri extraordinari.* Pot fi:

a. soția (soțul) membrului I.P.A. decedat;

b. "membrii de drept" înscriși în partide politice.

Calitatea de membru al I.P.A. Secția Română se dovedește cu legitimația tip primită de la Asociația Internațională și distribuită de I.P.A.- Secția Română.



Legitimația de membru I.P.A. este netransmisibilă și este valabilă numai dacă are aplicat timbrul anual, iar acesta se eliberează numai membrilor I.P.A. care au achitat

cotația la zi. Membri înscriși în prezent: 43.000 organizați în 90 de regiuni.

Deviza asociației: **"Servo per Amikeco" ("Servicii prin prietenie")**- prietenia i-a unit pe toți și tot prietenia este cea care i-a făcut pe membrii IPA să fie mai buni și mai mărinimoși. Asociația Internațională a Polițiștilor va rezista atâta timp cât prietenia va găsi în oameni acele resurse prin intermediul cărora iubirea, binele și speranța se perpetuează.

VASILE CĂPRIOARĂ